#### 

## 我省疫情防控一线医务人员继续享受职称评聘倾斜政策

# 可提前一年申报评审高一级职称

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人社厅下发《2021年全省职称工作安排意见》,提出持续加大对新冠肺炎疫情防控医务、科研人员的职称评聘支持力度。

鉴于疫情防控已进入常态化,为激励广大疫情防控一线医务人员,继续执行有关职称评聘倾斜政策。参加疫情防控的一线医务人员,申报晋升同系列高级职称时,可免予一次卫生系列高级专业技术资格考试,可提前一年申报评审高一级职称或参加专业技术资格考试;作出突出贡献,获得省

部级以上表彰奖励的,结合业务能力 水平评价,可直接申报参加高一级职 称评审。对投身一线表现突出的医 务、科研专业技术人员,在同等条件 下,用人单位要优先聘用到相应专业 技术岗位。享受提前申报、优先晋升 岗位等级政策的人员,原则上只享受

充分发挥用人单位职称自主评价权,继续鼓励和支持符合条件的单位按规定程序开展自主评审。2021年,通信工程、经济系列知识产权、科技成果转化高级,无人机科学与工程、快递

工程、技术经纪高中初级职称评审权暂不下放到市一级。鼓励和支持围绕我省新兴产业、新兴业态开设新的职称评单专业

关于事业单位专业技术岗位设置和聘任工作,意见提出,各市、省直部门(单位)要按照有关规定,根据人才发展变化动态调整三类岗位结构比例。对顶尖人才、国家级领军人才领衔的团队或承担国家、省重点科研工程项目、重大课题研究的事业单位可申请开设特设岗位,支持辽宁实验室、辽宁省国家区域医疗中心等重点实验室、技术创新

中心、新型研发机构建设,可采取特设 岗位等方式对其引进的人才直接评聘 到相应专业技术岗位。

鼓励和支持符合条件的企业自主 开展职称评审,鼓励开展中小型科技 企业职称评审"直通车"服务。对我省 高校、科研院所的专业技术人才在企 业兼职或服务的,经原单位同意,允许 其在相应企业参加相应系列职称评 审。支持柔性引进人才按规定参加职 称评审,对引进或作出突出贡献的专 业技术人才,可根据其能力、业绩和贡 献直接评定相应专业技术职称。

# 沈阳今年首批公租房开始配租申请确认

610套房源,最低租金每月210元

本报讯 记者陶阳报道 3月30日,记者从沈阳市城市公用事业发展中心获悉,沈阳今年首批公租房开始配租申请确认,本次公租房配租共涉及610套房源,分别位于和平区、铁西区等区域。

据了解,本次配租对象为2020年及以前年度符合公租房保障的本市城镇中等偏下收入住房困难家庭、外来务工人员及外地来沈新就业中高等教育毕业生中无房的申请家庭。家庭人口1至2人的配租单室房源,家庭人口3人及以上的配租双室房源。家庭人口2

人为两代同性并且子女年满16周岁以 上或者两代异性的可配租双室房源。

此次配租房源包括雪莲雅居公租房、西雅美苑公租房、惠生新城公租房、光明新村公租房,最大面积达76平方米。其中,雪莲雅居公租房位于和平区红椿路35号,本次配租约100套单室房源,建筑面积40平方米左右;惠生新城公租房位于沈北新区秀园一街2号,本次配租约290套单、双室房源,其中单室房源建筑面积40至50平方米左右,双室房源建筑面积60平方米左右;光明新村公租房位于铁

西区北一中路,本次配租约150套高层单、双室房源(11层顶,7层至11层有电梯),单室房源建筑面积39至46平方米左右,双室房源建筑面积49至76平方米左右。

关于市民关心的租金问题,据介绍,公租房租金与房源面积、楼层、朝向等有关。顶层与底层,西北向房源租金将在基准价上减去20元到40元不等。本次确认的配租房源租金每套每月最低为210元。其中惠生新城公租房建筑面积41.86至42.6平方米一室一厅户型,基准租金为每月每套

210元;建筑面积51.3至52.21平方米一室一厅户型,基准租金为每月每套270元;建筑面积为61.01至62.09平方米二室一厅户型,基准租金为每月每套360元

本次配租将采取电脑摇号的方式 进行分配,每个申请家庭只允许申请 参加一个项目的房源摇号。申请参加 本次确认的家庭由社区在全市通办平 台予以登记确认。确认工作将于4月 11日结束。如未按期确认的,视同自 愿放弃参加本次配租,不影响以后参 加其他房源的配租。

#### ■ 视点 SHIDIAN I







### "夜经济"点亮百年老街

3月29日晚,沈阳中街步行 街两旁的临街商铺灯光璀璨,头 条胡同、老边饺子馆、恒隆广场 等街区和店铺人流涌动,人们在 这里尽情地品尝美食、观光和购物,一派繁荣热闹的景象。

沈阳中街这个具有400多年 历史的文化商业街,在经过升级 改造后焕然一新,给沈阳"夜经济" 又添了一道亮丽风景线,如今这 里日接待游客达25万人次。据了 解,近年沈阳"夜经济"快速发展, 各种夜市、美食街、亮化工程层出不穷,既丰富了百姓的夜生活,又促进了就业,拉动了内需。 本报记者 万 重 摄

## 大连警方推出"找我办"解群众难事

本报讯 记者吕丽报道 记者3月30日获悉,大连警方近日推出"我为群众办实事"10项便民利民举措,进一步解决办事慢、多头跑、来回跑、不方便等问题。

10项便民利民举措中,值得关注的亮点是建立"找我办"工作机制,在大连市公安局政务外网上开通"找我办"受理渠道,按照"规范程序、阳光操作、急事快办"的要求,拓宽警民沟通

渠道,重点对户籍、服务保障企业等方面因政策瓶颈导致的"难题"进行"会诊",并实行限时办理,推动群众"难事""难题"高效解决。

同时,试点推行公安综合服务窗口,在20个派出所、9个社区综合集中办理治安、交警等86项管理服务事项,下放非现场处罚等16项车驾管业务,满足群众"就近办""便捷办"需求。进一步压缩行政审批时限,其中除综合

积分审批权限外,其余如落户等审批 权限均下放到派出所,审批时限全部 压缩为当场办结或当场签发准迁手 续;大连市居民办理护照、往来港澳台 通行证件首次申请、补换发的签发时 限缩短为6个工作日;跨省异地申请出 人境证件审批时限缩短为10天。

此外,简化居民身份证办理,临时居民身份证办理权限由原来的县区分局办理前置至派出所,派出所可一次

性完成居民身份证和临时身份证业务办理。优化出入境管理服务,普通护照签发、内地居民往来港澳通行证等13项行政许可事项全部实行"容缺受理"。推广"视频勘查取证、在线定责定损、三方同步协调、理赔前置服务"的简易交通事故远程可视化快处模式,实现简易交通事故"掌上办",有效减少当事人处理事故时间,防止造成交通拥堵。

### 清明出行大数据显示

# 中长线和长线跨省游增势明显

本报讯 记者刘大毅报道 随着 国内疫情形势好转、疫苗加速推广,近 期旅游业迎来快速回暖复苏。携程平 台最新的统计数据显示,清明小长假 期间,辽宁人的主要出游目的地是北 京、上海和成都,上海、三亚和成都则 是来辽宁的主要客源地。

"受疫情影响,去年清明节国内旅游接待总人数同比减少六成多。今年的情形远远好于去年,从目前机票、度假酒店、租车自驾、景区门票、跨省跟团游等旅游产品的预订情况来看,清明节的出游人次有望恢复至2019年

同期水平,预计今年清明节出游人次 将达到1亿人次。"旅游业相关分析师 表示。

省旅游协会秘书长黄义坚表示, 随着赏花踏青的热潮,旅游市场已 经迎来了一批尝鲜踏春的出游人 群,周边游和跨省游回暖形势明显。全国中高风险地区清零、国内 低风险地区凭绿码自由通行等利好 消息进一步刺激了国人出游热情, 清明假期有望迎来今年首个跨省出游 小高峰。

"从当前的旅游报名情况来看,今

年清明节旅游以周边短途自驾为主,中长线和长线跨省游增势显著。家庭游是主要出游形式,亲子采摘、主题乐园是家庭亲子徙人群的首选。"黄义坚表示。

表示。 大数据显示,上海、三亚、成都、杭州、广州、西安、深圳、海口、青岛、重庆是来辽宁的十大客源地,沈阳故宫、千山、皇家海洋乐园、老虎滩海洋公园等是他们的主要目的地景区。而从沈阳游客出游的目的地看,北京、上海、成都、杭州、广州、南京、西安、深圳、无锡、青岛是十大热 门目的地。

另外,截至目前,清明期间国内 航线搜索量已恢复到2019年同期的 八成,经济舱均价同比2019年下降 4%,返乡旅客机票预订量与2019年 基本持平,已恢复至2019年的九成 多。在从沈阳出发的热门航线中, 去往上海、成都、三亚、杭州、广州、 深圳、西安、青岛、南京和厦门是最 热门的十大航线。大数据显示,今 年清明小长假期间,沈阳桃仙国际 机场进出港航班经济舱平均价格为 725元。

## 当给扫码点餐上把"安全锁"

黄岩



科技改变生活, 快速普及的扫码点 餐让人们更加理解 了改变的含义。二 维码代替了餐厅服

务员和顾客密切接触。好处显而 易见,顾客直观面对菜品,餐厅也 节省了人力财力成本,顾客与商家 各得其乐。

扫码点餐方便的同时,问题也随之出现,在不断点击关于个人信息的"同意获取"之后,谁也不知道,哪里会成为个人数据的最终去向。快速普及的扫码点餐,方便固然方便,但其过度收集信息、存在信息泄露风险的安全隐患,却着实令人有些防不胜防。

事实上,对扫码点餐涉嫌过度 收集消费者个人信息,涉及用户信息保护及用户选择权等问题,《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国内验保护法》《中华人民共和国网络安全法》都有织的人民共和国网络安全法》都有组织的人人信息的人个人信息的,应当明示收集、使用信息的目的、 方式和范围并确保信息安全。

### 沈阳市皇姑区 年内实现"一街一名校"

本报讯 记者丁冬报道 记者3月30日获悉,沈阳市皇姑区出台"幸福教育"行动方案,内容涉及合作办学、优化布局、智慧校园等多个方面,其中提出,年底前皇姑区将实现每一个街道都有一所名校的目标。

皇姑区将根据城市进程和人口增量的特点,建立学位资源预警机制,通过"建、腾、并、扩",破解义务教育学位供给不足困境,整体优化中小学空间布局。今年起,重点推进15所小学引领校、5所初中示范校、6所高中特色校的内涵建设,年底前实现"一街一名校",三年内实现"名校全域化"。同时,今

明两年,改扩建4所学校;未来三年,高标准配建6所学校和12所公办幼儿园。

推进优质均衡发展,未来两年,皇姑区计划将全区幼儿园划分为四个共同体,实施幼儿园分片管理和分片教研,促进保教质量的整体提高;未来三年,探索"初中+小学""幼儿园+"等多种新型集团办学(园)模式,通过理念、资源、师资、课程共享等,进一步扩大皇姑教育两所高中、两所初中、四所小学为核心的"八大集团"优质教育资源的规模和效益;利用现有校舍,"一校一策"推进校园功能微改造,打造高品质"主题校园"。

### 丹东"引智"护湿地

#### 鸭绿江口湿地与复旦大学共建野外观测研究站

本报讯 记者王卢莎报道 日前,鸭绿江口湿地国家级自然 保护区与复旦大学共建复旦大学 生态学科丹东鸭绿江口湿地国家 级自然保护区野外观测研究站。 丹东市吸引高校专业学科学习和 研究人员走进鸭绿江口湿地,合 力保护丹东的生物多样性与生态

鸭绿江口湿地国家级自然保护区位于东港市境内,1997年12 月经国务院批准晋升为国家级自然保护区,2017年被世界遗产组织列入中国黄(渤)海侯鸟栖息地系列遗产提名地。保护区总面积 为8.14万公顷,以湿地生态系统和珍稀野生动植物为主要保护对象。有维管束植物83科234属365种,动物518种。保护区是东亚一澳大利西亚北迁徙禽的最后停歇地,地理位置极为重要。据统计,保护区每年可支持50余万只迁徙水鸟在此停歇觅食,是从事野外观测的极佳科研基地。

据了解,复旦大学生态学科丹东鸭绿江口湿地国家级自然保护区野外观测研究站的建立,将在湿地资源保护、野生动植物保护、保护政策法规与人才培养等方面发挥重要作用。

### 锦州举行人体器官捐献 缅怀纪念月活动

本报讯 记者崔治报道 3 月29日,锦州市2021年人体器官捐献缅怀纪念月活动在万达广场举行。据统计,目前锦州已有115人进行了遗体捐献登记公证,有21人在去世后将遗体捐献用于医学研究,有5人捐献器官,有1人捐献眼角膜。

開小服用展。 锦州市红十字会和红十字遗体 器官捐献服务队的志愿者代表等70 余人参加了活动。锦州市红十字会 介绍了锦州市开展遗体器官捐献工 作的有关情况,大家共同缅怀、致敬 锦州市遗体器官捐献者,收看了公 益宣传片《生命接力 救在身边》,红 十字会志愿者向现场群众发放了遗

体器官捐献宣传资料。 锦州市出租车协会春风爱心 车队也积极投身此次公益活动中, 车队100台出租车车座靠背广告栏 内植入了由市红十字会制作的遗 体器官捐献公益广告,他们带着爱 心和使命像春风一样把遗体器官 捐献精神传遍锦州城内外。锦州 市红十字遗体器官捐献志愿服务 队负责人表示,遗体(器官)捐献, 能让绝症患者获得第二次生命,这 一看似平凡却体现理性的生命态 度、闪烁人类爱的光芒的伟大善 举,值得全社会关注、赞扬和传承。

### 鸥舞丁香湖



在4月1日"国际爱鸟日"即将来临之际,沈阳丁香湖迎来大批迁徙的海鸥,成群的鸥鸟在湖面上飞舞、嬉戏、觅食,构成一幅"鸥舞丁香湖"的优美生态画卷。

近年来,随着沈阳自然生态环境的改善及人们爱鸟意识的提高,每到候鸟迁徙季节都会有大量的候鸟飞临沈阳,成为亮丽的风景。 本报记者 赵敬东 摄